



# Пионерский комиссар

В Прокопьевске открылась мемориальная доска, увековечившая память отличника народного просвещения Маргариты Маминой

Установка мемориальных досок в честь прокопчан, внесших особый вклад в социально-экономическое развитие жемчужины Кузбасса, – добрая традиция последних лет. Открытие таких мемориальных объектов всегда проходит особенно торжественно, с почестями, собирая бывших коллег и единомышленников. Не стало исключением и одно из последних событий. Символично, что оно прошло в канун празднования Дня пионерии, объединив активистов детско-юношеского движения советской эпохи.

(Окончание на 2-й стр.)



# Пионерский комиссар

## В Прокопьевске открылась мемориальная доска, увековечившая память отличника народного просвещения Маргариты Маминой

На торжественной встрече, посвященной открытию мемориальной доски отличнику народного просвещения, ветерану педагогического труда Маргарите Маминай, присутствовали представители управления образования, городского профсоюза работников образования, совета ветеранов народного образования, коллектив Дворца детского творчества, педагоги и школьники, выпускники городского пионерского и комсомольского штабов.

Казалось, все они неподвластны времени – по-прежнему молоды душой, полны энергии и боевого задора. На груди у многих повязаны красные пионерские галстуки – символ той славной эпохи. Место митинга – площадь Дворца детского творчества им. Ю.А. Гагарина. Само здание, если приглядеться, напоминает ветеранам об их детстве, когда они были пионерами и комсомольцами. На фронте сохранилась символика тех лет. А сейчас на фасаде появились мемориальные доски – в память о тех, кто долгие годы работал в стенах Дворца детского творчества, «зажигая» детвору своим примером, воспитывая в подрастающем поколении лучшие качества.

Напомним, чуть ранее, в 2016 году, на фасаде этого Дворца была открыта мемориальная доска известному ветерану педагогического труда Людмиле Черченко. Сейчас рядом с ней размещена еще одна – памяти ее коллеги Маргариты Маминай. Ведущий рассказывает о ее судьбе и

масштабной педагогической деятельности.

Маргарита Николаевна родилась в селе Кандалеп Кузнецкого района в 1930 году. Учась в школе, она и не предполагала, что вся ее жизнь окажется тесно связана с пионерией. Мечтала стать врачом, поступила в Томский мединститут и даже проучилась полтора месяца. Однако, когда тяжело заболела ее мама, девушке пришлось вернуться в Прокопьевск. Знакомая преподаватель предложила пойти в педкласс, выпускники которого получали право работать учителями начальных классов и пионервожатыми.

Сначала прошла путь от старшей пионервожатой школы № 2, учителя начальных классов до преподавателя истории, секретаря по школьной работе горкома комсомола. С 1954-го по 1989 год работала заведующей пионерско-массовым отделом, методистом Дворца пионеров имени Ю.А. Гагарина, а в 1964–1965 годах была методистом Дворца пионеров международного детского центра «Артек». Более десяти лет являлась председателем совета пионерской организации города. Всю свою жизнь она следовала лозунгу: «Дарить людям радость».

Почетное право открыть мемориальную доску предоставили членам городской детской общественной организации «Союз детей и взрослых «Радуга», призерам областных и участникам всероссийских конкурсов социально значимой деятельности Маргарите Козловой (лицей № 57) и Льву Шишкину (школа № 32).

Под звуки фанфар сни-



мается покрывало, звучат аплодисменты. Чуть позже ее светлую память почтут минутой молчания, к мемориалу возложат живые цветы.

Участники митинга узнали из уст ведущего о главных заслугах Маргариты Николаевны. По ее инициативе в городе были созданы интересные традиции в работе с подрастающим поколением: открыт клуб интернациональной дружбы, организовывались недели памяти героев, операция «Подари человеку радость», слеты мальчишей, военно-спортивная игра «Зарница», походы за экологию и бережливость, трудовые и тимуровские десанты.

Много лет Маргарита Мамина принимала участие в работе областных школ пионерского и комсомольского актива (РБС). Она стала организатором и бессменным руководи-

телем городского пионерского штаба «Уголек», девизом которого были слова: «Прав лишь горящий, презревший покой, к людям летящий яркой звездой».

Всегда и во всем Маргарита Николаевна была принципиальной, требовательной к себе и к своим воспитанникам. Во все времена являлась лидером. Беспокойная, любознательная, инициативная, никогда не останавливалась на достигнутом, постоянно искала новые пути. Награждена многими ведомственными и областными наградами.

Сотни выпускников пионерского штаба разъехались по разным городам страны, но каждый хранит в своем сердце добрые традиции и воспоминания. Воспоминаниями о Маргарите Николаевне поделились ее выпускники и коллеги.

– Для меня она навсег-

да осталась замечательным детским вожаком. Я как выпускница штаба до сих пор с благодарностью вспоминаю, как наши заседания по воскресеньям начинались с линейки. Дословно помню и наш девиз. Маргарита Николаевна научила нас идти по жизни с огоньком в сердце, вложила в наши души правило: «Делай любое дело творчески, а иначе зачем», – первой открыла череду выступлений начальник управления образования Ирина Бойко.

Добрые слова прозвучали и от бывшего директора Дворца детского творчества, возглавлявшего его с 1985-го по 2015 год, Галины Алексеевской. Она отметила, что выступления Маргариты Маминай всегда отличались эрудированностью. Она отлично владела знаниями в сфере психологии, истории, литературы. Особо была сильна в детском движении – городской пионерский штаб «Уголек» гремел на всю страну. Была яркой, талантливой личностью, кумиром для ребят.

О несгибаемом, принципиальном, прямодушном характере Маргариты Маминай, своим бывшем «пионерском комиссаре», восторженно говорили и ее воспитанники, выпускники клуба далеких лет.

– С ностальгией вспоминаем те времена, и не случайно в канун Дня пионерии мы решили дружно надеть красные галстуки, – улыбается замдиректора Дворца детского творчества Тамара Артемьева, – благодарна судьбе, что довелось не один год работать в одной команде с таким замечательным человеком, для меня она до сих пор эталон работоспособности, требовательности к себе.

Выпускник штаба «Уголек» 1968 года, подполковник запаса военной авиации Николай Плешивцев признался, что до последних дней поддерживал связь с Мар-

гаритой Николаевной. Даже выйдя на заслуженный отдых, она оставалась интересным собеседником, могла поддержать в любой ситуации. А еще была очень справедливой:

– За мою кипучую общественную работу однажды она выхлопотала для меня путевку в «Артек». Я вырос в простой семье. Мама работала уборщицей, папа – шофером. Казалось бы, чем я заслужил такое счастье – отдохнуть в лучшем всероссийском центре. Но она убедила всех поощрить путевкой не кого-то из детей важных людей, а меня, простого мальчишку. И я ей всю жизнь был за это благодарен.

Завершился митинг на красивой лирической ноте. Слово взял гость из северной столицы, в прошлом выпускник прокопьевского штаба «Уголек» Андрей Красильников. Он эмоционально прочитал стихотворение «След», сделав акцент на ключевых словах: «Какой же ты оставишь след? – незримый прочный след в чужой душе на много лет».

– Когда мне позвонили мои друзья-штабисты и пригласили на эту встречу, я с радостью согласился, – признался позже Андрей Евгеньевич. – Когда летел в самолете сюда, на свою малую родину, из Санкт-Петербурга, где живу уже много лет, вспоминал свои лучшие годы, счастливое детство. И во многом они связаны с именем Маргариты Николаевны Маминай. Еще в полете мне сразу пришло в голову то самое стихотворение Леонида Мартынова («След»). Это, на мой взгляд, и есть главное предназначение человека – чтобы тебя помнили, нужно успеть своими делами и поступками оставить добрый след на земле и в душах других людей.

**Ирина ТАТАРИНЦЕВА,  
Николай БАБАРИЦКИЙ**  
(фото)